

深度谋划推进生态环境重大项目

# 宁夏新增储备入库中央资金项目14个

**本报讯**（记者 赵锐）3月8日，记者从全区生态环境重大项目建设及专项资金管理推进会上获悉，2022年自治区生态环境厅在资金及项目实施管理方面取得重大成效，共争取各类专项资金36.98亿元，较上年增长33%；重大项目申报取得突破性进展，银川、固原、中卫3市成功入围国家北方地区冬季清洁取暖项目，首个生态环境导向开发模式（EOD）试点项目落地实施。

“生态环境重大项目既为改善和修复生态环境、提升环境质量起到了基础作用，又为保障和促进地方经济发展发挥了重要作用。”自治区生态环境厅相关负责人介绍，国家北方地区冬季清洁取暖项目、重点排污企业超低排放改造项目的实施，对宁夏环境空气质量的改善发挥了重要作用；水生态、水环境、水资源项目的统筹实施，对提升宁夏水环境质量奠定了基础；农村生活污水治理项目的

全面推进实施，极大改善了农村人居环境。

“目前，宁夏生态环境领域资金及项目管理中还存在项目储备数量不足、部分项目进度滞后、资金管理不规范、项目绩效不高等问题。”该负责人表示，今年宁夏生态环境系统将贯彻落实抓好重大项目建设、扩大巩固有效投资的决策部署，积极服务宁夏经济社会发展，围绕自治区“六新六特六优”产业发展布局，紧盯发展、精准研判，做好重大项目谋划和实施。

统计数据显示，截至目前，今年全区新增储备入库中央资金项目14个，总投资34.84亿元，申请中央资金4.04亿元。其中，自治区本级2个、银川市2个、石嘴山市4个、吴忠市4个、固原市2个，涉及水污染防治、大气污染防治、农村环境整治等项目。2022年以来累计储备入库自治区资金项目63个，总投资47.76亿元，其中水污染防治项目23个、投

资14.8亿元，固体废物污染防治项目12个、投资28.74亿元，农村环境整治项目28个、投资4.22亿元。

一季度，全区生态环境领域开工项目共41个，总投资182.46亿元。其中，银川、石嘴山、吴忠、固原、中卫五地市开工项目分别为9个、3个、16个、10个、3个。

今年，生态环境部门将持续加强监管，严格落实好专项资金及项目管理各项要求，推动全区生态环保重大项目谋划、储备、实施再上新台阶，以生态环境领域重大项目推进经济社会发展和改善生态环境质量“双赢”。



## 生活垃圾处置项目建设

3月8日，俯瞰石嘴山市生活垃圾综合处置项目建设工地，一派繁忙景象。该项目包括生活垃圾焚烧发电设施工程，可日处理1000吨生活垃圾，还配套建设市政污泥和餐厨垃圾处置、医疗废物集中处置工程。

本报记者 季正 摄

## @银川民营企业家，请为湖城发展献良策

**本报讯**（记者 张雪梅）为更好地服务民营企业高质量发展，畅通民营企业向政府反映问题渠道，解决民营企业在发展中遇到的困难与问题，3月8日，银川市优化营商环境指挥部办公室面向银川市民营企业家公开征集优化服务环境的意见建议，征集时间即日起至3月20日。

此次征集面向银川市民营企业家，含中小微企业、个体工商户。征集内容包含7个方面：政策环境，即减税降费、融资、用地用能、引才和用工服务等方面的意见建议；政务环境，即深化“放管服”改革、政企沟通机制、企业服务常态化机制等方面的意见建议；市场环境，即市场准入、招投标、市场监管等方面的意见建议；创新环境，即支持民营企业科技创新、转型

升级等方面的意见建议；法治环境，即保护民营企业和企业家合法权益、保护民营企业家知识产权等方面的意见建议；社会环境，即引导民营企业诚信经营、弘扬企业家精神等方面的意见建议；政府有关部门在调查研究、达标评比、执法检查、会议活动等方面存在的问题和不足。

银川市优化营商环境指挥部办公室将对征集到的意见建议进行梳理汇总，在制定进一步优化提升服务环境的若干措施时，会同有关部门研究予以参考吸纳。民营企业家可通过银川市政府门户网站“@银川民营企业家”，诚邀您为银川发展献良策”专栏留言，也可通过“银川政府网”微信公众号“互动交流—建言献策”专栏留言。

跑友们注意了  
“宁马”报名通道  
今天10时开启

**本报讯**（记者 高晓刚）3月8日，记者从相关会议上了解到，2023宁夏黄河金岸（吴忠）马拉松将于4月16日8时鸣枪开赛，3月9日10时报名通道开启。

宁夏黄河金岸（吴忠）马拉松简称“宁马”，是中国田径协会认证的金牌赛事，也是宁夏最早举办的马拉松赛事，已成功举办8届。本届“宁马”由中国田径协会、自治区体育局、吴忠市政府联合主办，吴忠市文旅体育广电局、青铜峡市政府承办，是今年我区举办的9项全国性重要体育赛事之一，比赛规模约12500人。

## 中卫举行“喜迎十六运 倒计时100天”誓师大会

**本报讯**（记者 余柄光）3月8日，“喜迎十六运 倒计时100天”誓师大会暨中卫市全民健身运动会在中卫九中举行，来自两县一区各代表队共2500余人参加。

誓师大会上，备战运动员、教练员、裁判员代表庄严宣誓，作出郑重承诺；部分企事业单位和学校带来精彩的文艺展演。据了解，3月2日至17日，群众组篮球、羽毛球、乒乓球等项目比赛会如期进行。作为全区规模最大、规格最高、参与人数最多的综合性运动会，中卫市积极备战自治区第十六届运动会。